

ПОЯСНЕНИЕ К БУХГАЛТЕРСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ ЗА 2025Г ПО ООО «РУССТРОЙ»

Для компании ООО «РУССТРОЙ» (ИНН 6670446850) корректировка данных прошлых периодов — это ключевой аспект пояснений за 2025 год, так как показатели баланса на 31.12.2024 существенно изменились по сравнению с данными в аналогичном отчете за прошлый год .

Ниже представлен развернутый блок для пояснительной записки, акцентированный на исправлении ошибок и реструктуризации баланса.

Исправление ошибок и корректировка данных прошлых периодов

1. Сущность корректировок

В отчетном периоде руководством Общества выявлены существенные ошибки в классификации и оценке активов и обязательств за 2023–2024 гг. В соответствии с ПБУ 22/2010, была проведена ретроспективная корректировка показателей. Основные изменения коснулись:

Списания неликвидных запасов: Показатель «Запасы» на 31.12.2024 был скорректирован с 7 433 тыс. руб. до 0 тыс. руб. в 2025 году.

Дебиторская задолженность на 31.12.2024г пересмотрена в сторону уменьшения (с 2 743 тыс. руб. до 577 тыс. руб. на конец 2025 г.), а кредиторская задолженность сокращена с 15 722 тыс. руб. до 705 тыс. руб.

2. Влияние на капитал

В результате проведенных корректировок и признания убытков прошлых лет, нераспределенная прибыль компании на 31.12.2024 имела отрицательное значение (-5 097 тыс. руб.). Однако по итогам 2025 года, благодаря операционной прибыли и мерам по финансовому оздоровлению, капитал компании стал положительным и составил 484 тыс. руб.

Особенности учетной политики:

Отчетность составлена с учетом требований ФСБУ 4/2023 и ФСБУ 28/2023 (в части инвентаризации, которая стала основанием для корректировок).

В 2025 году компания полностью реализовала или списала остатки запасов.

Выручка за 2025 год составила 5 712 тыс. руб., что более чем в 2 раза выше показателя 2024 года (2 709 тыс. руб.).

Несмотря на общее снижение объема заказов со стороны контрагентов-застройщиков, чистая прибыль за 2025 год составила 40 тыс. руб.

Проведенные корректировки позволили очистить баланс от неликвидных активов и неактуальных долгов. На 31.12.2025 компания ООО «РУССТРОЙ» имеет положительную величину чистых активов и устойчивую структуру баланса, где денежные средства (625 тыс. руб.) почти полностью покрывают краткосрочные долги (705 тыс. руб.).

Снижение чистой прибыли в 2025 году на фоне роста выручки (с 2 709 до 5 712 тыс. руб.) обусловлено спецификой эксплуатации парка спецтехники и рыночными факторами в строительной отрасли:

Рост операционных затрат на содержание парка: Увеличение объема оказанных услуг в 2,1 раза привело к опережающему росту себестоимости (с 2 508 до 5 441 тыс. руб.). Это вызвано существенным удорожанием горюче-смазочных материалов (ГСМ), запасных частей и расходных материалов для техники.

В связи со снижением объема долгосрочных заказов от крупных строительных контрагентов, компания переориентировалась на краткосрочные разовые выезды. Это повлекло за собой рост холостых пробегов и затрат на перебазировку техники между объектами, что снизило маржинальность каждой машино-смены.

Прочие расходы (списание неликвидов): В отчетном периоде в состав прочих расходов включены затраты в размере 160 тыс. руб. (рост в 3,4 раза), связанные с выбытием устаревших комплектующих и исправлением ошибок прошлых лет в учете ТМЦ.

Снижение прибыли также связано с консервативной политикой признания выручки в условиях задержек платежей от застройщиков. На 31.12.2025 задолженность контрагентов составляет 577 тыс. руб. , что требует повышенного контроля за ликвидностью.